

Z Á P I S N I C A

z rokovania 34. Valného zhromaždenia slovenského horolezeckého spolku JAMES, 22. 04. 2023, v Dome techniky Žilina, ul. Vysokoškolákov 4

Čas začiatku zasadania: 22. 04. 2023, 9:00 hod.

Čas ukončenia zasadania: 22.04. 2023, 18:00 hod.

Predsedajúci: Anton Pacek

Zapisovateľ: Jozef Sklenár

Prítomní: Delegáti s hlasovacím právom

Bratislavská OR: Michal Duriš, Tomáš Haurík, Igor Koller, Vladimír Linek, Ján Majerčák, Marko Mižičko, Jozef Novák, Andrej Rozboril, Konstantins Šmarjovs (9)

Trnavská OR: Darina Zemková (1)

Nitrianska OR: Dušan Fúška (1)

Trenčianska OR: Peter Arpáš, Gabriel Čmárik, Marcel Drobný, Ján Kmotorka, Juraj Majtán, Filip Makay, František Piaček, Tomáš Urban (8)

Žilinská OR: Anna Čaplická, Peter Hašta, Dalibor Joško, Jozef Krištoffy, Janka Oravcová, Anton Pacek, Vladimír Paulík, Marek Repčík, Július Stančok, Romana Šlosárová (10)

Banskobystrická OR: Milan Botto, Štefan Dóczy, Jakub Hadvig, Tomáš Heriban, Mária Kúšiková, Radka Šlajferčíková, (6)

Prešovská OR: Filip Čuma, Michal Ďalog, Ladislav Gancarčík, Viliam Jakubec, Martin Mócik (5)

Košická OR: Erik Balog, Patrik Berta, Anton Farkaš, Matej Košuth, Miroslav Smutný (5)

Prezenčná listina je prílohou zápisnice

Hostia – Elena Bačkorová, Marián Baran, Peter Frankovič, Martin Heuger, Kristína Horníková, Pavol Jackovič, Izolda Jakubcová, Jiří Jeřábek, Igor Kollár, Jozef Sklenár, Slávka Veliká, Richard Zaprihač (12)

Program:

1. Otvorenie rokovania
2. Voľba pracovného predsedníctva a komisii
3. Správa o činnosti a hospodárení spolku v r. 2022 a za r. 2019–2023, správa Kontrolnej komisie
4. Diskusia
5. Založenie organizačných jednotiek
6. Prerokovanie a schválenie zmien v súťažnom poriadku uznaného športu HOROLEZECTVO
7. Návrhy na udelenie čestného členstva
8. Voľby predsedu a členov Výkonného výboru SHS JAMES na roky 2023–2027
9. Návrh plánu činnosti a rozpočtu na rok 2023
10. Diskusia
11. Uznesenie a záver

Prezentácia účastníkov od 8:00 hod.

Občerstvenie o 12:30 hod.

Predpokladané ukončenie o 16:00 hod.



Podklady k rokovaniu 34. VZ SHS JAMES boli odoslané delegátom nasledovne:

1) www.james.sk – Program 34. Valného zhromaždenia, Zoznam delegátov 34. VZ

2) e-mailom na adresy delegátov – Pozvánka a program 34. VZ, Zoznam delegátov a náhradníkov delegátov 34. VZ, Výročná správa spolku za rok 2022, Čerpanie rozpočtu za r. 2022, Návrh kompenzácie nákladov pre klubových inštruktorov, Zakladajúce dokumenty organizačných jednotiek, Návrh zmien súťažného poriadku pre uznaný šport HOROLEZECTVO, Platný volebný poriadok SHS JAMES, Návrh rozpočtu na rok 2023, Nominácie na predsedu a na členov VV SHS JAMES.

3) na mieste – delegátske (hlasovacie) listky

1. Otvorenie rokovania a schválenie programu

Rokovanie otvoril a viedol predseda SHS JAMES Anton Pacek. V úvode privítal prítomných a vyzval plénum aby si minútou ticha uctilo pamiatku všetkých jamesákov, ktorí nás opustili v minulom roku (resp. od posledného VZ). Nasledovalo schválenie programu Valného zhromaždenia:

HLASOVANIE: ZA: 45 PROTI: 0 ZDRŽAL SA: 0 SCHVÁLENÉ

2. Voľba pracovného predsedníctva a komisií

Pracovné predsedníctvo: Anton Pacek, Ladislav Gancarčík, Vladimír Linek,

Mandátová a volebná komisia: Anna Čaplická, Mária Kúšiková, Darina Zemková,

Návrhová komisia: Vladimír Paulík, Jozef Krištoffy, Štefan Dóczy,

Zapisovateľ: Jozef Sklenár,

Overovateľ zápisu: Jiří Jeřábek, Konstantin Šmarjov.

Všetci navrhnutí kandidáti vyjadrili súhlas so svojim menovaním.

Anna Čaplická v mene Mandátovej a volebnej komisie oznámila prítomnosť **45** delegátov VZ, z celkového počtu 52 delegátov nominovaných Valnými zhromaždeniami oblastných rád. To znamená zastúpenie **86,54 %** členov spolku s hlasovacím právom k 31.12.2022. Mandátová komisia konštatovala, že valné zhromaždenie je uznášaniaschopné.

HLASOVANIE: ZA: 44 PROTI: 0 ZDRŽAL SA: 1 SCHVÁLENÉ

3. Správa o činnosti a hospodárení spolku v roku 2022 a za roky 2019–2023, správa kontrolnej komisie

3.1. Správa o činnosti spolku; predseda spolku predniesol správu o činnosti s hospodárení SHS JAMES za rok 2022 a zároveň v nej zhrnul aj niektoré skutočnosti za celé končiacie volebné obdobie 2019 – 2023. Delegátom tiež predložil Výročnú správu SHS JAMES za rok 2022 v originálnej tlačenej verzii.

Zhodnotil chod spolku a sekretariátu za posledné 4 roky, spomenul 3 mimoriadne Valné zhromaždenia, zavedenie inštitútu elektronického hlasovania „*per rollam*“, zmeny stanov reflektujúce potreby spolku, zmeny v zákonoch a pod. Výkonný výbor (VV) sa spočiatku stretal cca 5 x ročne, ale nakoľko doba priniesla potrebu intenzívnejšej práce, počas roka 2022 sa stretol už 10 krát + 2 krát ako rozšírený výkonný výbor (RVV), ktorého súčasťou sú predsedovia komisií a oblastných rád. Mnohé ďalšie, kratšie operatívne on-line stretnutia VV boli na programe takmer na týždennej báze.

Sekretariát sa rozšíril na 4 osoby (S. Veliká, M. Baran, A. Capko, A. Pacek), podarilo sa ho dovybaviť technicky, zmenili a vynovili sa priestory. Do majetku spolku pribudol 9-miestny automobil, ktorý nám šetrí nemalé financie najmä pri realizácii reprezentačných výjazdov. Modernizovala sa webová i facebooková stránka spolku, e-shop, vytvoril sa YouTube kanál, rozbehla sa spolupráca s médiami (TV JOJ Šport), aktualizovaná a prepracovaná databáza sa zosúladiť s Informačným systémom športu, zaviedlo sa okrem slovenského aj celosvetové poistenie pre našich členov pri ich športových aktivitách v horách... Priblížil tiež veľmi intenzívnu komunikáciu s Ministerstvom životného prostredia SR, najmä v poslednom roku, o príprave



memoranda o spolupráci, o stratégii vývoja na tatranských chatách, o ich ekologizácii a modernizácii, o príprave nových návštevných poriadkov národných parkov atď.

Vývoj členskej základne – k 31. 12. 2022 má spolok 8098 členov (nárast o 412 oproti r. 2021). Vývoj štátnej dotácie z 84 tis. (r. 2019) postupne na 160 tis. (r. 2023).

Ďalej predseda stručne zhodnotil činnosť jednotlivých komisií, po ňom odprezentovali svoje krátke správy aj predsedovia komisií:

Komisia alpinizmu – bol vypracovaný a zavedený systém grantovej podpory športovcov, systém financovania je nastavený tretinovo (1./3 - reprezentanti a odmeny za karabíny, 2./3 - sústredenia, 3./3 - granty). A. Pacek vyzdvihol prácu predsedu komisie M. Heugera. Ten sa vo svojom vstupe vyjadril, že uplynulý rok bol jednoznačne najúspešnejší za posledné desaťročia, naši športovci dosiahli vynikajúce výsledky svetovej úrovne, posunuli sme viaceré slovenské maximá. Za minulý rok sa zorganizovalo 8 sústredení, rozdalo sa 17 grantov v hodnote cca 25 tis. €.

Komisia športového lezenia – zmenil sa celý systém súťaží a pretekov (A, B, C, ostatné), „Vykonávacie predpisy“ organizácie pretekov sa každý rok inovujú, zakomponujú sa do nich aktuálne medzinárodné pravidlá (IFSC). Medzinárodných súťaží (najmä európske poháre mládeže) sa pravidelne zúčastňuje do 17 našich reprezentantov. Zaviedol sa systém vzdelávania a výchovy odborníkov v športovom lezení, pričom týmto vzdelávaním zatiaľ úspešne prešlo cca 70 trénerov, 20 staviteľov ciest a 20 rozhodcov. Na UMB v Banskej Bystrici vznikol odbor Tréner športového lezenia. A. Pacek vyzdvihol prácu reprezentačného trénera I. Kollára aj ostatných členov komisie. I. Kollár zdôraznil enormné navýšenie práce komisie vzhľadom k začleneniu športového lezenia medzi olympijské športy. Do Slovenského pohára dospelých a mládeže sa v r. 2022 zapojilo 105 pretekárov, 14 pretekov Slovenského pohára detí po celom Slovensku sa zúčastnilo spolu 215 detí.

Komisia pretekov v ľadovom lezení a drytoolingu – pravidelne organizujeme Európsky pohár v drytoolingu s výborným renomé, konečne sa rozvíjala aj práca s mládežou.

Komisia detí a mládeže – gro činnosti spočívalo najmä v podpore organizácie letných táborov, komisia potrebuje reorganizáciu a budeme sa jej venovať. Poverený predseda E. Balog verí, že sa v dohľadnom čase nájde niekto, kto bude chcieť viesť komisiu.

Komisia tradičného skialpinizmu – pred cca pol rokom konečne nabrala nový nádech, oslovili sme B. Štofana s víziou fungovania komisie po vzore Komisie alpinizmu, ten sa toho chytil a aktuálne sa pracuje na oslovení aktívnych skialpinistov, vytvorení reprezentačného tímu, systému sústredení atď. R. Zaprihač pripomenul organizáciu Skialpstretu, vyzdvihol utrasenie nezrovnalostí a diskrepancií s Metodicko-bezpečnostnou komisiou v oblasti vzdelávania inštruktorov.

Komisia ochrany prírody – v ostatnom čase máme obrovské problémy s predlžovaním výnimiek na lezenie v skalných oblastiach, nakoľko sa do procesu začali „montovať“ všelijaké „odborné“ občianske združenia a systematicky nabúravaju celý proces schvaľovania výnimiek.

Medicínska komisia – po poslednom VZ prišla iniciatíva od A. Farkaša, ktorý intenzívne začal pracovať na oživení komisie, aktuálnych témach a oblastiach jej záujmu a činnosti (prevencia úrazov, úrazov z preťaženia, BMI index). Je dohodnutá spolupráca so športovým lekárom, ortopédom, snaha o zjednotenie osnov výučby prvej pomoci na kurzoch lezenia, inštruktorských kurzoch, vytvorenie učebných textov atď.

Metodicko-bezpečnostná komisia – čím ďalej, tým aktívnejšia; veľkým posunom je po dlhšom čase vyškolenie nových inštruktorov skialpinizmu a tiež rozbehnutie natáčania metodických videí. P. Hašta odprezentoval správu komisie za r. 2022.

Komisia paraclimbingu – viedla ju A. Čaplická; za rok 2022 evidujeme výborné umiestnenia A. Haršányho na medzinárodných pretekoch; v ostatnom čase sa objavuje stále viac paralezcov, s ktorými sa komisia bude snažiť rozbehnúť spoluprácu.

Komisia antidopingu – vedie M. Baran, zúčastňujú sa spolu s reprezentačným trénerom povinného antidopingového vzdelávania.

JAMES SLOVAKIA s.r.o. – hlavnými činnosťami spoločnosti je vydávanie časopisu Horolezec, predaj horolezeckého materiálu pre našich inštruktorov a propagačného tovaru spolku (e-shop, chaty) a investično-infraštruktúrna činnosť (výstavba stien). Obrat v r. 2022 bol 57.628 €, účtovná strata 8.908 €, nakoľko stále sa nedarí zefektívniť vydávanie časopisu.

Horolezecká škola JAMES spol. s r.o. – konateľ V. Paulík; obrat v r. 2022 bol 70.750 €, čistý zisk 11.850 €, majiteľovi (SHS JAMES) mohli byť vyplatené dividendy 10.000 €.

Psoťkov memoriál, Bokami Západných Tatier – dve naše klasické podujatia, obe s výborným renomé a obľúbenosťou medzi športovcami v rámci celoeurópskeho priestoru; prešli viacerými zmenami, aktuálni organizátori so svojimi tímami majú potenciál udržať vysokú úroveň týchto pretekov aj do budúcnosti.

Tatranské chaty – riešime množstvo problémov v súvislosti s ich prevádzkovaním, systematicky dopĺňame a aktualizujeme všetky potrebné revízie, realizujeme rekonštrukcie a renovácie s cieľom čo najefektívnejšie využiť miestne obnoviteľné zdroje energie (svetlo, voda, vietor), s víziou na eventuálne vytvorenie tzv. „ostrovnych systémov“ energetickej sebestačnosti. L. Gancarčík priblížil konkrétne súvislosti jednotlivých chát. Podrobné správy z hospodárenia jednotlivých chát sú uvedené vo Výročnej správe hospodárenia spolku.

Na záver A. Pacek predstavil čerpanie rozpočtu za r. 2022 a poďakoval za veľmi intenzívnu spoluprácu počas celého funkčného obdobia jednak celému Výkonnému výboru, celému sekretariátu spolku, predsedom jednotlivých komisií a všetkým aktívnym členom SHS JAMES.

3.2. GDPR; A. Pacek privítal p. Pipíšku, zástupcu firmy, ktorá sa venuje problematike GDPR pre spolok. V krátkom vstupe predstavil a ponúkol svoje služby všetkým klubom SHS JAMES.

3.3. Správa kontrolnej komisie – výročnú správu kontrolnej komisie SHS JAMES za rok 2022 predniesol hlavný kontrolór SHS JAMES Jiří Jeřábek. Zdôraznil svoju trestno-právnu aj hmotne-právnu zodpovednosť za svoju prácu, skonštatoval, že počas jeho pôsobenia nezistil žiadne porušenie všeobecne platnej legislatívy alebo interných pravidiel spolku. Poďakoval sa celému sekretariátu spolku za výbornú súčinnosť, napriek čoraz náročnejšej administratívnej záťaži zo strany ministerstva, resp. nadradených verejnoprávných inštitúcií. Počas minulého roku prebehla v SHS JAMES administratívna finančná kontrola sekcie športu, počas ktorej neboli zistené žiadne nedostatky spolku tak v oblasti financovania, ako aj v oblasti povinnosti zverejňovania dokumentov a pod.

Odprezentoval výsledky kontroly v kluboch LA SKALA a K2 v Žiline, ktorá bola vykonaná na základe jeho podnetu a aktivity z minuloročného Valného zhromaždenia. Kontrola nezistila žiadne pochybenia alebo porušenia. Apeloval na plénum, že ak niekto bude mať v budúcnosti akékoľvek pochybnosti, treba prísť s konkrétnymi vecami, nie len s dojmami alebo pocitmi. Šírenie neverených negatívnych fám následne vrhá zlé svetlo na celý spolok.

4. Diskusia

J. Krištoffy ako člen VV poďakoval predsedovi za enormnú prácu, ktorú venuje spolku, veľmi často na úkor svojho súkromného času.

J. Majtán navrhol, či by Výkonný výbor nemohol spraviť porovnanie s podobnými organizáciami, že koľko my mŕňame na chod sekretariátu v porovnaní s inými spolkami, či všetky aktivity, ktoré robíme majú zmysel, resp. sú potrebné a zmysluplné aj z finančného hľadiska, „že ako na tom vlastne sme?“ Tiež poukázal na disproporciu v Správe o hospodárení, a síce plat predsedu – či je adekvátne, aby človek, ktorý je štatutárom, má funkciu, zodpovednosť za vedenie spolku atď., mal veľmi podobnú výšku platu ako niektorí ďalší zamestnanci sekretariátu. A. Pacek odpovedá – že pred cca trištvrte rokom sme na VV uvažovali nad tým, že dáme spraviť nezávislý **personálny audit sekretariátu**; možno naozaj dospel čas na to. Čo sa týka platov, myslí si, že pracovníci sekretariátu majú mzdy nastavené na spodnej hranici, vychádzajúc z možnosti rozpočtu. Bolo by dobré, ak by do budúcnosti platy mohli ísť hore. Svoj plat nekomentoval. J. Sklenár – reagoval, že predseda pri rokovaní VV opakovane odmietal zvyšovanie svojho platu, najmä z dôvodu, že spolok v ostatných rokoch nebol v dobrej finančnej situácii a že je ťažké ho presvedčiť. Ak sa finančná situácia zlepší, nie je vylúčené, že na to pristúpime aj proti jeho vôli. J. Jeřábek – pripomenul, že v nákladoch na sekretariát nie sú len mzdy, ale aj prevádzka, energie, nájmy, telekomunikácie atď.



P. Hašta sa pýta, či poistenie do výšky 20 000,- € na zásah HS je celkové pre všetkých členov dokopy alebo vždy pre každý prípad. A. Páček odpovedá – že sa to týka vždy každého jedného poistného prípadu. Ďalej P. Hašta navrhuje, aby sme zaviedli rozdielne preukazy (napr. farebne) pre „základné“ členstvo a pre členov, ktorí majú absolvované lezecké kurzy. A. Páček odpovedá – že teoreticky by sa to dalo zaviesť, ale je to hrozne citlivá záležitosť, jednak na to nemáme vytvorené vzdelávacie štandardy ako to rozlíšiť, chcelo by to dlhší čas a za ďalšie – ako sa postaviť ku zahraničným horolezcom?

F. Piaček – na margo problémov s výnimkami navrhuje, že by sa tejto agende mal venovať niekto konkrétny priamo na sekretariáte, lebo si myslí, že posúvaním informácií na členov Komisie ochrany prírody strácame veľa času a potom nestíhame reagovať v zákonných lehotách. A. Páček odpovedá – protiotázkou: „A čo bude robiť Komisia ochrany prírody?“ Toto je podľa neho presne jej agenda. F. Piaček následne apeluje na plénum, že treba jednak možno renovovať zloženie komisie a jednak potrebujeme kontakty na ľudí, ktorí sú zbehlí v ochrane prírody a tiež v právnických veciach. V. Linek mu dal za pravdu, že tie odvolania ku výnimkám sú písané stále zložitejším právnickým jazykom a laik sa v tom už nejde vyznať. Určite na toto potrebujeme mať vlastného právnika. A. Páček odpovedá, že presne aj kvôli týmto veciam sme pred cca mesiacom začali riešiť „spolkového“ právnika.

I. Koller – na margo svojej práce v Kontrolnej komisii (KK) počas uplynulých rokov poukázal na dva dookola omieľané problémy: a) domnieva sa, že sa nie úplne dostatočne vysvetlilo, či nie je v rozpore so zákonom o športe ak členovia Výkonného výboru fakturujú svoje služby spolku. Ostalo pri právnych analýzách a podľa neho bolo treba s touto otázkou priamo osloviť hlavného kontrolóra športu; b) enormný nárast členskej základne do 23 rokov v klube LA SKALA. Domnieva sa, že následná kontrola kontrolóra v tomto klube nebola dostatočná, navrhuje neprijat' jej ukončenie a zamerať sa detailnejšie na problémové roky 2019 a 2020. Ak tento návrh neprejde, nevidí dôvod pokračovať na pozícii člena KK. J. Jeřábek – reaguje presným popisáním celého procesu kontroly, vyvracia pochybnosti o nepredložení relevantných dokumentov a nemá jediný dôvod domnievať sa, že zákon bol nejakým spôsobom porušený, či už na strane LA SKALA alebo na strane K2. A. Páček – doplnil, že pokiaľ nie je niečo presne pomenované a riešime len domnienky, ide len o ohováranie a škodí to celému spolku. J. Křištoff – iba upozornil, že sa tu už bavíme o pomerne vážnych trestno-právnych veciach, či už v prípade utajovania skutočností alebo aj v prípade ohovárania. A. Rozboril spolu s K. Smarjovom – nerozumejú, prečo kontrolór vykonal časť kontroly sám? M. Repčík – vidí hlavný problém v tom, že v minulosti sa peniaze pre oddiely rozdelili nejakou rovnou mierou a dnes jeden veľký oddiel zoberie takmer polovicu financií a pre všetky zvyšné oddiely ostane druhá polovica financií. Príčinu vidí v zlom nastavení systému. A. Páček – vyzval ukončiť túto debatu, lebo sa už točíme stále okolo toho istého.

I. Koller a M. Botto – dávajú v zásade podobný návrh na hlasovanie: Kto je za pokračovanie, resp. za ukončenie tejto kontroly. J. Majtán – si síce myslí, že kontrola nebola vykonaná dostatočne, ale bude hlasovať za jej ukončenie, lebo takéto handrkovačky prinášajú viac škody ako úžitku... „my si tu môžeme myslieť čo chceme, ale navonok by sme mali pôsobiť a prezentovať sa jednotne.“ Definitívnu podobu otázky hlasovania sformuloval A. Páček: „Kto je za ukončenie kontroly?“

HLASOVANIE: ZA: 24 PROTI: 5 ZDRŽAL SA: 11 SCHVÁLENÉ

Hlasovanie pre schválenie Výročnej správy SHS JAMES za rok 2022

HLASOVANIE: ZA: 43 PROTI: 0 ZDRŽAL SA: 2 SCHVÁLENÉ

Delegáti zároveň berú na vedomie Správu Kontrolnej komisie za r. 2022

5. Založenie organizačných jednotiek

A. Páček ešte raz zadefinoval a vysvetlil postavenie a účel vzniku organizačných jednotiek (OJ), ktoré zriadujeme ako lokálne orgány spolku za účelom možnosti čerpania lokálne viazaných grantov (napr. z VÚC). Prebehla krátka diskusia okolo otázky či sa nemôže stať, že si budú OJ konkurovať v získavaní grantov s SHS JAMES. J. Majtán pripomenul prípad z nedávnej minulosti, keď SHS JAMES podával žiadosť o grant bez koordinácie s miestnym klubom (HK Manín) a vyznelo to nie dobre. Áno, spravila sa chyba a práve vznikom OJ by sa ďalším takýmto podobným prípadom malo predísť. Tým, že OJ vznikne priamo

z lokálnych ľudí v oblasti, v jej prioritnom záujme bude najmä koordinácia s lokálnymi klubmi! Zhodli sme sa na tom, že bude treba spraviť nejakú dohodu o vzájomnej koordinácii. Sekretariát v horizonte 2-3 mesiacov zorganizuje spoločné stretnutie organizačných jednotiek, dohodnú sa pravidlá spolupráce s klubmi, eventuálne sa spíše nejaký vykonávací predpis a pod.

Hlasovanie o tom aby vzniklo všetkých 8 organizačných jednotiek:

HLASOVANIE: ZA: 36 PROTI: 0 ZDRŽAL SA: 9 SCHVÁLENÉ

6. Prerokovanie a schválenie zmien v súťažnom poriadku uznaného športu HOROLEZECTVO

A. Pacek priblížil aktuálnu situáciu – vzhľadom k navrhovaným zmenám v Zákone o športe sa menia aj niektoré kategorizácie športov, pojem „uznaný šport“ sa mení na „súťažný šport“, s čím súvisia aj zmeny vo financovaní. V našom prioritnom záujme je byť definovaný ako súťažný šport a toto vieme dosiahnuť prispôbením sa nastaveným kritériám. Hľadali sme so zástupcami Ministerstva školstva, vedy výskumu a športu SR možné prieniky a po viacerých rokovaníach sme sa zhodli na zavedení nasledujúcich súťaží v športe „Horolezectvo“: Liga nevel'horské terény, Liga stredné hory (leto/zima) (pozn. ďalšie navrhované Liga umelé steny a Liga skialpinizmus nebola v tomto momente MŠVVaŠ SR akceptovaná). Podmienkou je viesť a v mesačnej periodicite (vždy do 10. dňa v mesiaci) vyhodnocovať tabuľky výstupov, viesť ich fotodokumentáciu. Minimum započítania do ligy sú 3 výstupy/aktivity za sezónu.

V. Linek navrhol zaviesť podobnú evidenciu výstupov (zjazdov) aj v tradičnom skialpinizme, napriek tomu, že návrh tejto súťaže nám ministerstvo zatiaľ neodsúhlasilo, ale je to do budúcnosti určite v našom vlastnom záujme ako dôkaz a potvrdenie toho, že aj tomuto sa venujeme a funguje nám to. Obdobne je na tom aj lezenie na umelých stenách. Hlasovanie o zmene – implementácii týchto pravidiel do všetkých štyroch športov/súťaží (umelé steny, nevel'horské terény, stredné hory, tradičný skialpinizmus):

HLASOVANIE: ZA: 44 PROTI: 0 ZDRŽAL SA: 0 SCHVÁLENÉ

7. Návrhy na udelenie čestného členstva

Udelenie čestného členstva SHS JAMES na 99. THT JAMES:

- a) Ladislavovi Gancarčíkovi,
- b) *In memoriam* Ivanovi Kluvánkovi.

HLASOVANIE: ZA: 43 PROTI: 0 ZDRŽAL SA: 1 SCHVÁLENÉ

8. Voľba predsedu a členov Výkonného výboru SHS JAMES na roky 2023–2027

8.1. Overenie uznášaniaschopnosti pléna; 44 prítomných delegátov

8.2. Voľba predsedu spolku; v zmysle volebného poriadku z r. 2020 v stanovenej lehote prišla na spolok jediná nominácia na predsedu spolku, t.j. jediným kandidátom je **Anton Pacek (HK Exkrement Martin):**

HLASOVANIE: ZA: 36 PROTI: 4 ZDRŽAL SA: 4 SCHVÁLENÉ

8.3. Voľba členov Výkonného výboru; pred samotnou voľbou predsedajúci VZ/novozvolený predseda A. Pacek ocenil dlhoročných členov Výkonného výboru, ktorí už nekandidujú do ďalšieho volebného obdobia – V. Lineka a V. Paulíka, udelením plakety za rozvoj slovenského horolezectva. Následne sa krátko predstavili všetci kandidáti na členov VV. Výsledky voľby:

HLASOVANIE:

- Erik Balog, KHŠ Kras Rožňava:** 41 hlasov
- Štefan Dóczy, TJ Slávia TU Zvolen:** 39 hlasov
- Ladislav Gancarčík, ŠK IAMES Kežmarok:** 42 hlasov
- Jakub Hadvig, CCCBBB Banská Bystrica:** 36 hlasov
- Jozef Krištoffy, HK Neolit Martin:** 38 hlasov
- Jozef Sklenár, TJ Slávia TU Zvolen:** 42 hlasov

9. Návrh plánu činnosti a rozpočtu na rok 2023

A. Pacek odprezentoval návrh rozpočtu, nikto z prítomných nemal zásadné pripomienky. Hlasovanie za návrh rozpočtu:

HLASOVANIE: ZA: 42 PROTI: 0 ZDRŽAL SA: 2 SCHVÁLENÉ

10. Diskusia

V. Paulík odprezentoval návrh spôsobu kompenzácie nákladov klubov na vzdelávanie odborníkov v športe (inštruktorov), založený na princípe zliav pre tých inštruktorov (kluby), ktorí aj reálne vykonávajú svoju inštruktorskú činnosť pre kluby. Zľavy sa netýkajú tých inštruktorov, ktorí vykonávajú svoju inštruktorskú činnosť iba komerčne. Podmienkou je vedenie výcviku v rámci SHS JAMES (vo vlastnom klube, partnerskom, pre individuálnych členov atď.) a predloženie platnej dokumentácie o realizácii kurzu (prezenčná listina, obsah kurzu, skúška a vyhodnotenie). O kompenzáciu môže klub požiadať najskôr po uplynutí 1 roka, výška náhrady z celkových fakturovaných nákladov Horoškole bude 45% pri realizácii 6 a viac kurzov, 35,75% pri realizácii 4-5 kurzov a 22,5% pri 1-3 kurzoch. Zľavy budú platiť aj na preškolenia inštruktorov.

V prípade pripomienok ku návrhu ich treba odoslať na sekretariát do 2 týždňov, aby sa eventuálne zapracovali a s platnosťou od 1.7. by tento návrh kompenzácií nadobudol platnosť.

P. Berta krátko odprezentoval testovací manuál „Výkonnostná diagnostika v športovom lezení“ ako výstup zo svojho vedecko-výskumného grantu, vydaný Univerzitou Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach a poskytol ho členom spolku k dispozícii.

P. Jackovič vyjadril svoj názor k návrhu nového návštevného poriadku TANAPu a aktivitám, ktoré v súvislosti s tým aktuálne prebiehajú a apeloval na VV aby SHS JAMES neustúpil z doteraz platných podmienok vykonávania horolezectva na území Vysokých Tatier.

A. Pacek priblížil v akom stave sú rokovania SHS JAMES so Správou TANAPu, s Ministerstvom ŽP SR a objasnil všetky kroky, ktoré v tomto smere robíme. V diskusii ku téme vyjadrili svoje pohľady a názory ďalší delegáti, čo vyústilo do naformulovania tohto uznesenia:

„VZ SHS JAMES ukladá Predsedovi SHS JAMES a výkonnému výboru spolku naďalej využívať dostupné prostriedky a vyvíjať v spolupráci s partnerskými organizáciami maximálne úsilie pre zachovanie alebo zlepšenie podmienok vykonávania horolezeckých aktivít na územiach národných parkov a chránených krajinných území v súlade so záujmami ochrany prírody a záujmami členskej základne SHS JAMES.“

11. Uznesenie a záver

V. Paulík ako predseda Návrhovej komisie prečítal návrh uznesenia z 34. Valného zhromaždenia SHS JAMES

HLASOVANIE: ZA: 44 PROTI: 0 ZDRŽAL SA: 0 SCHVÁLENÉ

Následne sa predseda SHS JAMES poďakoval prítomným delegátom za všetky príspevky a pripomienky a s konštatovaním, že sa teší na ďalšiu spoluprácu počas nasledujúcich dní, týždňov, mesiacov až 4 rokov, ukončil 34. Valné zhromaždenie Slovenského horolezeckého spolku JAMES.


Predsedajúci: Anton Pacek


Zapísal: J. Sklenár, člen VV SHS JAMES

Dňa 10. 05. 2023


Overili: K. Šmarjovs a J. Jeřábek, kontrolór SHS JAMES